

學習平台，幫助偏鄉及弱勢學童，突破時空限制，重複聽取上課內容，以消弭城鄉學習資源差距。

提案人：潘維剛 李貴敏 江惠貞 陳鎮湘 陳碧涵
連署人：蔣乃辛 吳育仁 王育敏 林郁方 呂學樟
羅淑蕾 張嘉郡 簡東明 楊玉欣 紀國棟
盧嘉辰 邱文彥 鄭天財 徐少萍 羅明才
廖正井

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十一案，請提案人邱委員志偉說明提案旨趣。

邱委員志偉：（17 時 12 分）主席、各位同仁。本席等 17 人，鑒於巴勒斯坦長期面臨鄰國政治迫害、邊界紛爭，導致人民流離失所，但巴勒斯坦人民獨立意志甚堅，多年來持續向聯合國總部遞交加入聯合國的申請書，終在 2012 年成為聯合國的觀察員國；建請我國外交部公開對國際社會宣示承認巴勒斯坦主權國家地位，在國際議題上作出道德正確的判斷，如同村上春樹說：「轟炸機、坦克、機關槍是堅硬的高牆。被其摧毀、燒燬的非武裝平民是雞蛋。假如這裡有堅固的高牆和撞牆破碎的雞蛋，我總是站在雞蛋一邊。」。是否有當，敬請公決。

第十一案：

本院委員邱志偉等 17 人，鑒於巴勒斯坦長期面臨鄰國政治迫害、邊界紛爭，導致人民流離失所，但巴勒斯坦人民獨立意志甚堅，多年來持續向聯合國總部遞交加入聯合國的申請書，終在 2012 年成為聯合國的觀察員國；建請我國外交部公開對國際社會宣示承認巴勒斯坦主權國家地位，在國際議題上作出道德正確的判斷，如同村上春樹說：「轟炸機、坦克、機關槍是堅硬的高牆。被其摧毀、燒燬的非武裝平民是雞蛋。假如這裡有堅固的高牆和撞牆破碎的雞蛋，我總是站在雞蛋一邊。」。是否有當，請公決案。

說明：

一、巴勒斯坦的處境在歐洲獲得越來越多同情，繼英、法、愛爾蘭、西班牙等國國會表決通過承認巴勒斯坦。比利時主要政黨已達成協議，擬正式承認巴勒斯坦國，比利時國會下周將就此議題進行辯論，預估通過可能性很高。

二、瑞典於今年 10 月成為第一個承認巴勒斯坦主權的歐盟主要國家後，英國、西班牙及法國國會亦相繼跟進，承認巴勒斯坦主權國家的地位，雖然國會決議對政府並無拘束力，但體現出這些國家的主流民意，並希望藉由國會象徵性宣示形成國際社會壓力，促進以巴和談。

三、法國國民議會（下議院）於今年 12 月 2 日以 339 票贊成、155 票反對，通過決議文，要求法國政府承認巴勒斯坦的國家地位，希望藉此推動巴勒斯坦與以色列和談；瑞典、賽普勒斯及馬爾他則正式承認巴勒斯坦為主權獨立的國家。

提案人：邱志偉
連署人：許智傑 陳其邁 劉建國 管碧玲 高志鵬
林淑芬 楊 曜 許添財 葉宜津 陳節如

尤美女 姚文智 陳歐珀 陳唐山 蘇震清
蔡煌瑯

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十二案，請提案人盧委員嘉辰說明提案旨趣。

盧委員嘉辰：（17 時 13 分）主席、各位同仁。本席與李委員鴻鈞、李委員貴敏等 17 人，有鑑於民國 104 年元旦 4 天連假期間，各項交通運輸系統均出現壅塞情況，民眾假日出遊卻飽受塞車之苦。而 104 年除農曆年外，仍有 5 個連續假期，政府相關部門應儘早提出妥適規劃，提升各項交通運輸系統之順暢率。是否有當，敬請公決。

第十二案：

本院委員盧嘉辰、李鴻鈞、李貴敏等 17 人，有鑑於民國 104 年元旦 4 天連假期間，各項交通運輸系統均出現壅塞情況，民眾假日出遊卻飽受塞車之苦。而 104 年除農曆年外，仍有 5 個連續假期，政府相關部門應儘早提出妥適規劃，提升各項交通運輸系統之順暢率。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據統計，今年元旦四天連假，桃園機場旅運量達到三十九萬三千多人次，與往年農曆年旅運量不相上下；元旦當天高速公路湧現 276 萬輛次車潮，是年平均的 1.5 倍；公路總局也協調客運業者機動調整班次，共疏運近百萬人次；台鐵則在連假期間，加班次、加掛車廂疏運，運能增加 34%，還是供不應求。

二、高公局統計，雪隧四天連假車流量平均七萬五千輛次，元旦整天更多達八萬八千輛次，打破雪隧通車以來紀錄，就連替代的北宜公路也出現車潮；國道最塞的竹北到湖口路段，收假日北上時速只有 20 公里；國道休息區車位難求、廁所爆滿，商店食品飲料根本補貨不及，全台主要交通幹道和景點全塞爆。

三、今年包含農曆年在內，共有 6 個連續假期，政府應及早進行交通疏運規劃，以免讓民眾重蹈連假塞車夢靨。

提案人：盧嘉辰 李鴻鈞 李貴敏
連署人：簡東明 吳育仁 王育敏 蔣乃辛 盧秀燕
楊玉欣 廖正井 紀國棟 徐少萍 張嘉郡
鄭天財 吳育昇 詹凱臣 呂學樟

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十三案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（17 時 14 分）主席、各位同仁。本席與蔡委員錦隆、陳委員碧涵、李委員貴敏等 17 人，針對「2015 創新創業高峰論壇」與會專家表示，未來 5 年是雲端大數據及互聯網的時代，將為創新創業帶來無窮機會，台灣必須整合更多的連結和資源，才能抓住互聯網的浪潮；同時，現在創業成本已到歷史新低，未來的時代將是屬於年輕人及小公司，台灣應加強青年與小公司創新創業。為了協助青年創新創業，本席等要求政府全面檢討大數據及互聯網的未來政策，